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Amerikai-török kapcsolatok alakulása a közel-keleti 
geopolitikai változások tükrében 

Kutatómunka végzése 

Az elméleti probléma relevanciája, szakirodalmi áttekintés: A török külpolitika elemzése során annak változását 
elemzi a kutatás, Davutoğlu Stratégiai mélység c. művének, illetve a török-amerikai kapcsolatokban bekövetkezett 
távolodások és közeledések figyelembe vételével. A kutatás elsősorban azt vizsgálja, hogy a hidegháború utáni török 
külpolitikai törekvések mennyire okoznak törést az évtizedek óta fennálló szövetségi rendszerben (a NATO két 
legnagyobb katonai erejét adja a két állam), a konfliktusok hatására felbomlóban van-e a szövetségi rendszer. vagy 
csupán kisebb, a stratégiai partnerséget nem veszélyeztető súrlódásokról van szó. A kutatás eredményeképpen 
tudományos publikáció, tudományos konferenciaelőadás született, és terepmunka végzésére is sor került. 

 
Használt tudományos módszertan: A kutatás során az amerikai-török kapcsolatok alakulásának vizsgálatára 
elsődlegesen történeti áttekintés keretében került sor, mely a témában született szakirodalom áttekintésével 
kezdődött. A szakirodalom szintetizálása, a kronológiai szakaszolás elvégzése, illetve az elméleti keret (Charles 
Hermann elmélete a külpolitikai változások négy szakaszáról) kialakításával került elvégzésre a török külpolitika 
elemzése. A kétoldalú kapcsolatokban már ebben az időszakban is megfigyelhetőek voltak törések (pl. Johnson-levél), 
azonban a kétpólusú világrend felbomlásáig ezek a törések nem vezettek éles konfliktusokhoz.  

 
Diszkusszió, következtetések, irodalomjegyzék: A kutatás során az amerikai-török kapcsolatok történeti 
áttekintésén és elemzésén túl, a legújabb történések és annak kommunikációs megjelenésének vizsgálatára került 
sor. Előbbi kutatási eredményei alapján tanulmány került megírásra, utóbbi kutatási eredményeit hazai konferencia 
elődás keretében került prezentálásra. A terepmunka keretében neves professorokkal való konzultálásra, források, 
szakirodalom gyűjtésére került sor, mely nagyban hozzájárult a kutatás színvonalának emeléséhez. A tanulmány 
során levont következtetések (a török külpolitika változásai nem eredményeztek alapvető, a nyugati orientációtól 
elforduló változást) és a külpolitikai változások elemzése további kutatást igényel, bővebb kitekintés (pl. AKP kormány 
külpolitikájának mélyebb elemzése) elvégzése a további javasolt kutatási irány. 
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